                                       ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к учебному плану муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 1» Индустриального района г. Перми
на 2015 – 2016 учебный год.

Учебный план гимназии составлен на основе следующих нормативных документов:

- Закон  «Об образовании в РФ»

 - Приказ Министерства образования РФ от 09.03.2004 г. № 1312  «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;  

- Приказ Министерства образования и науки РФ от 18.07.2002 г. №2783 «Об утверждении Концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования»;

- Письмо Министерства образования и науки РФ от 20.04.2004 г. №14-51-102/13  «Рекомендации по организации профильного обучения на основе индивидуальных учебных планов обучающихся»;

- Приказ Министерства образования и науки РФ от 6 октября 2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;

- Постановление Министерства здравоохранения РФ от 29.12.2010 г. № 189 «Об утверждении   САНПиН 2.4.2.2821-10  «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в образовательных учреждениях»;

- Приказ Министерства образования и науки РФ от 30.08.2010 г. №889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы»;

- Приказ Министерства образования и науки РФ от 03.06.2011 года №1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования»;

- Приказ Министерства образования и науки РФ от 1 февраля 2012 г. №74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы образовательных учреждений РФ»;

 - Приказ департамента образования Пермской области от 03.01.2003 г. №1 «Требования к лицеям, гимназиям, школам с углубленным изучением предметов; 

- Приказ Государственной инспекции по надзору и контролю в сфере образования Пермского края от 08.11.2011 года № СЭД-54-04-03-85 «Об утверждении требований к общеобразовательным учреждениям»;

- Устав муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия №1» г. Перми.

Образование в гимназии ориентировано на: 
·  реализацию стратегических целей развития образования в Российской Федерации; 

· реализацию федерального государственного образовательного стандарта начального и основного общего образования; 

· обеспечение доступности получения качественного образования; 

· формирование готовности молодого поколения к сохранению и воспроизводству культуры в различных областях жизни и деятельности человека; 

·  реализацию концепции воспитательной деятельности гимназии, направленную на организацию инновационной работы, поддержку и развитие воспитательного потенциала семьи; 

·  укрепление и совершенствование правового государства; 

·  реализацию идей здоровьесберегающего обучения. 

Образование в гимназии обеспечивает: 

· создание условий для самоопределения личности и ее самореализации, для поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождения в течение всего периода становления личности; 

· формирование у обучающихся картины мира, адекватной современному уровню знаний и уровню образовательной программы; 

·  развитие творческой, конкурентоспособной, общественно-активной, функционально-грамотной, устойчиво развитой личности; 

· интеграцию личности в национальную и мировую культуру; 

· формирование человека и гражданина, интегрированного в современное ему общество и нацеленного на совершенствование этого общества; 

· воспроизводство и развитие кадрового потенциала общества. 

Цели гимназии как образовательного учреждения: 
· создание условий для формирования  общей культуры личности обучающегоя на основе усвоения содержания общеобразовательных программ, программ расширенного и углубленного изучения приоритетных предметов; 

· создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни; 

· создание организационно-педагогических условий, направленных на обеспечение здоровьесберегающего обучения, предполагающего целенаправленное развитие личности, всех субъектов образовательного процесса. 

Задачи гимназии как образовательного учреждения: 
· обеспечение повышенного уровня образованности с ориентацией на получение   

       высшего образования, воспитание потребности в непрерывном образовании; 

· создание условий для формирования у обучающегося по его желанию, склонностям и возможностям повышенного общекультурного уровня образованности в различных областях гуманитарного знания и различных предметных областях (на содержательном уровне) с построением его индивидуальной траектории развития; 

·  обеспечение достижения целей гимназии за счет использования в образовательном процессе  высокого научно-методического оснащения образовательных программ; развитие творческого потенциала личности и потребности в саморазвитии и самообразовании; 

 Итог работы гимназии– это личность выпускника гимназии, которая: 

· свободно владеет  английским языком – в объеме базовой программы; 

· имеет сформированные навыки работы на компьютере; 

· имеет повышенный уровень знаний по профильным предметам;

· владеет основами методов научного познания; 

· владеет навыками исследовательской деятельности; 

· обладает навыками самостоятельной работы и коммуникативной деятельности; 

· подготовлена к продолжению образования в вузах, к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире. 

               В учебном плане гимназии приоритетными   являются гуманитарные предметы: иностранные языки (первый – английский, второй – немецкий или французский на базе первого), русский язык, литература, обществознание, история, а также математика,  что  обеспечивает  гуманитаризацию и универсальность образования.
              Необходимыми условиями реализации образовательных программ гимназии является сочетание основного и дополнительного образования, а также организация службы медико-социально-психологического сопровождения. 

               Реализация программ гимназии обеспечивается высоким уровнем развития материально-технической базы и характеризуется наличием учебных кабинетов по предметам базисного учебного плана, оснащенных современным оборудованием, компьютерных классов с соответствующим программным обеспечением, учебно-методического комплекса, соответствующего образовательным программам. 

              Одним из критериев качества образования в гимназии признается повышенный уровень образованности и методологической компетентности обучающихся, овладение навыками исследовательской и проектной деятельности, допрофессиональной ориентации, способствующей выбору специальности для продолжения обучения. 

               При формировании учебного плана гимназии на 2014 – 2015 учебный год учтены следующие требования: преемственность, целостность, полнота. 

                Обязательная нагрузка учащихся по всем классам и ступеням обучения в гимназии не превышает предельно допустимой. 

    Продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебные недели, 2-11 класс – не менее 34 учебных недель; при   5-и дневной учебной неделе (1-4 классы), при 6-и дневной учебной неделе (5-11 классы).  Продолжительность урока для 1 класса – 35 минут - 45 минут при использовании «ступенчатого» режима обучения, для  2 – 11 классов - 45 минут.

                                                       Пояснительная записка
к учебному плану 5 – 9 классов основного общего образования.
Основная ступень общего образования дополняется задачами:

· самоопределение учащихся, приобретение опыта самостоятельного выбора образовательной траектории;

· интеграция в мировые культуры;

· готовность к продолжению образования в профильной школе по индивидуальным учебным планам.

         В учебном плане основного общего образования  за счет   части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса, увеличено количество  учебных часов на:

· освоение английского языка по программе углубленного изучения, второго иностранного языка (немецкого или французского) на базе первого с целью многоязычного развития учащихся, развития способностей использовать иностранный язык как инструмент общения в диалоге культур и цивилизаций современного мира;

· дополнительную подготовку обучающихся по другим гуманитарным предметам:   русский язык, литература, история; 
· дополнительную подготовку обучающихся по математике, информатике, физике,  направленную на универсальность образования, социализацию личности в соответствии с запросами современного общества;

· элективные курсы, направленные на самоопределение учащихся, приобретение опыта самостоятельного выбора образовательной траектории, удовлетворение индивидуальных  образовательных запросов, предпрофильной подготовки учащихся.

                Приоритетным направлением гимназии является гуманитарное образование, поэтому часы регионального компонента и компонента гимназии используются для углубления изучения предметов гуманитарного цикла, что  усиливает гуманитарную направленность гимназии, отвечает потребности гуманизации современного образования, способствует творческому развитию ученика, освоению им духовного опыта человечества. 

       Изучение предмета «Английский язык» как первого и основного иностранного языка в 5- 9 классах ведется по расширенной программе при недельной нагрузке – 3 часа, из регионального и школьного компонента на изучение английского языка добавлено 2 часа в 6 классах и 1 час в 5,7 -9 классах. 

         Изучение предметов «Французский язык»  и « Немецкий язык» как второго иностранного языка в 7 -8-х классах ведется по базовой программе в группах ПГМО ,где не изучается математика на углубленном уровне ,при недельной нагрузке – 2 часа, в 9 классе -1 час 
         В 9-х классах 1 час из регионального компонента используется на расширение изучения предмета «История».
         В 7,9 классах  добавляется 1 час из компонента ОУ на изучение предмета « Русский язык».
         В 5-9 классах добавляется 1 час из компонента ОУ на изучение « Математики», так как данный предмет является основой для формирования целостной научной картины мира и в значительной мере способствует достижению метапредметных результатов обучения. 

        В параллелях 7-8  классов  осуществляется  поточно-групповая форма изучения математики и информатики с выделением группы углубленного изучения математики, где на изучение математики время увеличено на 2 часа в неделю и информатики -1 час в неделю.
         В параллели 5-6 классов апробируются элементы муниципальной модели основной школы (поточно-групповой метод, краткосрочные курсы). 
         На предмете математика в 5-6 классах введен поточно-групповой  метод обучения, который основан на организации учебных занятий в параллели, при котором изучение проводится в учебных группах со сменным составом обучающихся из разных классов параллели. Из курса математики 5-6 класса выделен 1 час на ведение исследовательской деятельности, обучение работе с тестовыми технологиями и обучению решения логических задач.
        В 6 классах продолжается ведение учебного предмета «Основы русской словесности» в объеме 1 час в неделю в рамках поточно-групповой  метод обучения.
Целью введения и реализации в основной школе поточно-группового

метода обучения является создание пространства выбора специфики изучения учебного предмета (выбора уровня сложности предмета, способа освоения предметного материала, дополнительного содержательного компонента) для получения обучающимися опыта принятия и реализации самостоятельных образовательных решений, ведущих к изменению их образовательной ситуации и уточнению их образовательно-профессиональных намерений.

Задачи, решаемые в ходе поточно-группового обучения:

1) обеспечение возможности выстраивания обучающимися индивидуальных образовательных траекторий в условиях многократного выбора образовательной деятельности в рамках базисного учебного плана;

2) создание пространства выбора образовательной деятельности для определения и развития у обучающихся личных и профессиональных интересов, склонностей, способностей и связанных с ними метапредметных умений и навыков;

3) создание условий для формирования опыта самостоятельной реализации обучающимися их образовательных интересов, целей, притязаний решений;

4) информирование родителей обучающихся (их законных представителей), администрации, педагогов об интересах и склонностях детей,  проявленных в ходе реализации ПГМО;
5) подготовка обучающихся к профильному обучению на старшей ступени общего образования.

Основаниями для деления параллели на учебные группы является деление по видам деятельности в рамках учебного предмета.

Часы индивидуально-вариативной части использованы на краткосрочные курсы по выбору. 

Краткосрочные курсы по выбору формируют образовательное пространство выбора школы для решения задач социализации, самоопределения, самоидентификации обучающихся.

Задачи реализации краткосрочных курсов по выбору:

- создать условия для формирования у обучающихся способности и готовности к осознанному выбору образовательной траектории, личностному, профессиональному самоопределению;

- создать условия для удовлетворения  индивидуальных образовательных интересов и потребностей обучающегося;

- создать условия для освоения обучающимися способов деятельности, необходимых в дальнейшем образовании;

- создать условия для повышения познавательной мотивации обучающихся

основной школы.

          Учебный предмет «Технология» построен по модульному принципу с учетом  задач гимназического образования. В рамках учебного предмета «Технология» в 5 –7 классе в качестве учебных модулей изучаются учебный курс «Информатика и информационно-коммуникационные технологии» в объеме 1 час, направленный на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, учебный курс «Трудовое обучение» в объеме 1 час. «Технология» представляет собой глубоко интегрированный предмет, синтезирующий в себе научные знания об основных отраслях современного производства, знания, основанные на межпредметной связи, и пути их реализации в современном производстве. Данный предмет ориентирован на творческое развитие учащихся не только входе изучения его содержания, но и при выполнении системы проектов под руководством учителя, формирование у учащихся качеств творчески думающей личности, активно действующей и легко адаптирующейся в новых экономических, социальных условиях, в условиях будущей профессиональной деятельности.

В 8 классах рамках учебного предмета «Технология» изучается учебный модуль «Черчение» в объеме 1 час в неделю.

  Особенностью второй ступени гимназии является изучение интегрированного учебного предмета « Искусство» в 5-9 классах, что также способствует гуманизации гимназического образования , творческому освоению мира учеником. 

Предмет « Искусство» в 5-7 классах изучается в объеме 2 часов и представлен самостоятельными учебными предметами «Музыка» - 1 час и  « Изобразительное искусство» - 1час. С целью сохранения преемственности содержания предмета  в 8-9 х классах изучается интегрированный предмет «Искусство» - 1 час в неделю.

Элективный  учебный предмет (обязательный учебный предмет по  выбору учащихся из компонента образовательного учреждения) в объеме 1 час в неделю введен в 8-9 классах    для организации предпрофильной подготовки обучающихся. 

            Реализацию учебного плана, включая элективные курсы, обеспечивает наличие полных программно-методических комплексов (учебные программы, учебники, методические рекомендации, контрольные задания, необходимое оборудование и пр.), утверждённых Министерством образования и науки Российской Федерации. 

При проведении учебных занятий по первому (основному) английскому языку , второму (немецкому и французскому) языку в 7-9 классах, по технологии в 5-7-х классах, по информатике и ИКТ в 8-9-х классах предусмотрено деление класса на 2 группы при наполняемости каждого класса 25 человек и более.
Пояснительная записка
к учебному плану среднего общего образования (10-11 класс).

              За основу формирования учебного плана 10-11-х классов взято Распоряжение Комитета по образованию от 24.04.2014 г. № 1826-р «О формировании учебных планов образовательных организаций, реализующих основные общеобразовательные программы на 2014/2015 учебный год». 

            Обязательным условием для комплектования учебных планов 10-11 классов является сохранение преемственности преподавания на уровне основного общего и среднего общего образования. 

В рамках реализации федеральной Концепции профильного обучения наиболее эффективным способом решения проблем доступности и качества образования является удовлетворение индивидуальных образовательных возможностей учащихся. Профильное обучение обусловлено личностно-ориентированньм подходом как новой парадигмой образования, когда школьник признается субъектом всего образовательного процесса, а его развитие и самореализация рассматриваются в качестве приоритетной задачи.

МАОУ «Гимназия № 1» г. Перми реализует муниципальную модель профильного обучения. 

За время реализации модели профильного обучения в гимназии накоплен определенный опыт: 

· апробировано обучение по ИУП;

· осуществлен переход на новые УМК по профильным предметам;

· разработаны и апробированы элективные курсы.
· проводится мониторинг качества усвоения профильного стандарта; 
· отслеживаются результаты поступления учащихся в вузы по профилю обучения;
      Профильное обучение рассматривается как особый вид дифференциации и индивидуализации обучения: форма организации учебной деятельности старшеклассников, при которой учитываются их интере​сы, склонности и способности, создаются условия для максимального развития учащихся в соответствии с их познавательными и профессиональными намерениями.

Сочетание дифференциации и индивидуализации обучения на старшей ступени рассматривается как главное условие преодоления перегрузки учащихся, возникающей в связи с решением задач углубления знаний в избранной области деятельности.

Дифференциация и индивидуализация  в профильном обучении предусматривает составление индивидуального учебного плана и формирование своей индивидуальной образовательной траектории  с учетом собственных интересов и возможностей.   

Профиль – комбинация (сочетание) базовых, профильных и элективных курсов, отвечающая общим рамочным требованиям.

Базовые общеобразовательные курсы – курсы, обязательные для всех учащихся во всех профилях обучения.

Профильные общеобразовательные курсы – курсы повышенного уровня, определяющие направленность каждого конкретного профиля обучения.

Элективные курсы –  курсы по выбору учащихся, входящие в состав профиля обучения на старшей ступени школы. Элективные курсы выполняют три основные функции:

· выступают в роли «надстройки», дополнения содержания профильного курса;

· развивают содержание одного из базисных курсов, изучение которого в данной школе (классе) осуществляется на минимальном общеобразовательном уровне. Это позволяет интересующимся школьникам удовлетворить свои познавательные потребности и получить дополнительную подготовку;

· направлены на удовлетворение познавательных интересов отдельных школьников в областях деятельности человека, выходящих за рамки выбранного им профиля.

Обучение по индивидуальным учебным планам позволяет более полно учитывать интересы, склонности и способности обучающихся, создать условия для образования старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования.    

 Принципы построения индивидуального учебного плана   основаны на идее двухуровневого (базового и профильного)  федерального   государственного стандарта и возможности изучения ряда предметов на углубленном уровне.  

 Обязательными учебными предметами являются русский язык, литература, английский язык, математика, история, обществознание (интегрированный предмет, включающий экономику и право), естествознание, физическая культура, ОБЖ.  

Возможно вместо интегрированного учебного предмета «Естествознание» изучение в виде самостоятельных учебных предметов физики, химии, биологии и географии на уровне базового или профильного стандарта. 

Дополнительно на профильном уровне ученик может выбрать предметы:  литература, английский язык,  история, обществознание, экономика, право.  

Русский язык и математику все учащиеся старшей ступени гимназии изучают на профильном уровне.

Выбирая различные сочетания базовых, профильных предметов, элективных курсов и учитывая нормативы учебного времени, установленные САНПиНами, каждый учащийся  формирует собственный учебный план. 

Большой перечень предметов, которые можно изучать в гимназии на профильном уровне, обеспечивает наличие индивидуальных учебных  планов у учащихся старшей ступени на 100 %. 

В 2015-16 учебном году в 10 классе реализуется 43  индивидуальных учебных планов, в 11 классе реализуется 48 индивидуальных учебных плана .
