
Уважаемые коллеги!

[bookmark: _GoBack]Приглашаем Вас посетить выставку-форум «Образование и карьера: Экосистема образования в Цифровой экономике. Профессии будущего» (17-20 января 2019 года) и принять участие в ее деловой программе.
На выставке будут представлены более 130 организаций, среди которых учебные заведения среднего, среднего профессионального и высшего образования различного профиля.
Для вас:
· семинар - погружение с выдачей сертификатов о прохождении «Современные цифровые технологии в образовании» от компании «Информационные системы в образовании»
· мастер-классы: «LECTA - надежная основа цифровой школы: простые решения сложных вопросов»; «Цифровизация в школе»; Будущее школы в контексте цифровизации; «Цифровые и дистанционные технологии в естественнонаучном образовании»; « Как увлечь технаря историей?»; проектное обучение «Всемирные инженерные игры»;
· митап «Четвертая технологическая революция  для обучающихся 10-11 классов»; «Ресурсы медиаобразования для современного педагога»; «Медиаграмотность в современной школе: внедрить, нельзя отказаться»;
· презентация от участников: интерактивных  и цифровых технологий в образовании, LEGO Education,  робототехника и программирование в детском саду и начальной школе; современных систем безопасности, контроль посещаемости учащихся и сотрудников, учет дополнительного образования.
· фестиваль-практик «Цифровые технологии в образовательных учреждениях города Перми» организованный Департаментом образования г. Перми;
· ведущие российские издательства «Корпорация Российский учебник», «Бином», «Дрофа», «Просвещение», «Феникс», «Лира-2», «Национальное образование».
для старшеклассников и групп школьников: 
· на стенде Государственной службы занятости населения Пермского края учащиеся могут пройти профориентационное тестирование по выбору профессии и получить рекомендации; 
· консультации по подготовке и сдаче ЕГЭ и ОГЭ;
· как получить дополнительный от 1 до 10 баллов к ЕГЭ? Консультации о сдаче норм ГТО;
· консультация психолога «Поступление не за горами: как справиться со стрессом и научиться учиться»?;
·  «Краш-тесты профессий» - лаборатории для знакомства с прикладными аспектами профессий;
· мастер-классы: «Где учится и кем работать в 21 веке»; «Инновационный бизнес - для молодежи!»; «Электронное картографирование в лекарственном ресурсоведении»; Школа будущих инженеров; «Воссоздавая прошлое: 3D-моделирование объектов культурного наследия»;  «Startup Sprint: от идеи до готового проекта»;  «Поколение Z: как понять себя и начать выбирать свой путь?»; «Гибкие технологии управления проектами»; «Интернет - вещей вокруг нас»; «Интернет - вещей вокруг нас»; «Основы 3D-моделирования в 3ds-Max»; «История во времени и пространстве: как технологии помогают увидеть масштаб явлений» или «Цифровая история»; «Какие возможности открывает цифровое образование абитуриенту и студенту»; «Мы выбираем – нас выбираю. Как найди работу своей мечты!»;
· «Путешествие в профессию»  -  экскурсии на производственные площадки предприятий Пермского края и вузы г. Перми;
· музыкальный фестиваль студенческих групп.
Предлагаем организовать коллективное посещение выставки-форума учащимися вашей школы и принять участие в профориентационном форсайт квесте «Профессии будущего». Квест  рассчитан на 30 минут, берёт начало в старт-боксе. В конце участники получат сертификат о прохождении.
Во время посещения выставки-форума Вы можете посетить кафе, где для вас будет подготовлен «Школьный бизнес-ланч» на сумму от 80 до 120 р.
Актуальную деловую программу можно будет увидеть на сайте выставки eduperm.ru с 28.12.2018.
По вопросам коллективного посещения просим связаться с сотрудником оргкомитета Александрой Васильевной Можаевой, тел. (342) 264-64-48, e-mail: mav@expoperm.ru
Ждем Вас на выставке-форуме «Образование и карьера-2019»!
Жить, учиться и работать в Пермском крае!

Часы работы выставки:
17 января 11:00 – 19:00
18-19 января  10:00 - 19:00
20 января 10:00 – 15:00

г. Пермь, шоссе Космонавтов, 59, 2-й этаж, площадка выставочного объединения «Пермская ярмарка»
Вход свободный!
Подробная информация: eduperm.ru


